

میں یوں نمبر ۱۰  
اللہ تعالیٰ نے یہ کتاب لکھی ہے  
تاکہ اس سے ہر شخص کو فائدہ ہو  
اور اس سے ہر شخص کو نصیب ہو  
اور اس سے ہر شخص کو نصیب ہو

# روزنامہ الفضل

ایڈیٹر حضرت مولانا محمد شفیع صاحب  
یوم جمعہ المبارک

## المستخرج

تاریخ ۶-۱۰-۱۹۲۳ء  
نمبر ۱۰۰۰ کے متعلق چھ بجے شام کی اطلاع منظر سے کہ حضور کو انجی پاؤں میں درخیز  
کی شکایت ہے۔ اور اجاب حضور کی صحت کا کہہ کے لئے دعا جاری رکھیں۔  
حضرت ام المؤمنین اطالہ صدیقہ کی طبیعت بفضلہ قائلہ انجی ہے۔ اور انجی  
خاندان حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ میں خیر و عافیت ہے۔  
شہد الحمد لله

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۸ - ماہ ص ۲۲ - ۱۳ - ۳۰ - ذوالحجہ ۱۳۴۲ھ - ۸ - ماہ جنوری ۱۹۲۳ء - نمبر ۱۰۰۰

روزنامہ الفضل قادیان ۳۰-۳۱ ذوالحجہ ۱۳۴۲ھ

### بے جا تعریف اور غلط مدح سرائی

حضرت بابانامک علیہ الرحمۃ ایک بزرگ انسان اور ولی اللہ تھے۔ اور اس لحاظ سے ان کی عزت و توقیر ہر مسلمان پر فرض ہے لیکن کچھ عرصہ سے دیکھنے میں آ رہا ہے کہ بعض مسلمان ان کی مدح سرائی کے پیش میں ایسی باتیں کہ جاتے ہیں جو اسلام پر اعتراض کے مترادف ہیں۔ اور جنہیں غیر مسلم اسلامی عقائد کے خلاف بطور دلیل پیش کرتے ہیں۔ اسی قسم کی ایک غلط حال میں حاضر خیر خجانب کے پورے نامی نمبر میں شائع ہوئی جو خیر خواہ صاحب ماسٹر محمد شفیع ناشاد میں۔ آپ لکھتے ہیں کہ

اُوں کھا مجھ کو اک دوسرا ہے وہ بھی لکھتا ہوں  
جنم ساسھی میں لکھا ہے جو اللہ ساتھ دیتا ہوں  
سنا کہ کسی سیدی میں گورو جی ایک عیب لکھے  
لکھائے تھے جہاں پر حاجیوں نے ان کا ڈوبے  
گزارا رات پاؤں اپنے پیلا کرتے تھیکر  
بر معلوم دکھلائی دیا یہ ایک ملا کو  
پگڑی پاؤں ان کے جانب شرق گھا ڈالے  
بڑے انبا جیتنے آئے عقد میں سنا ڈالے  
مگر جیراں ہو کر اب تو ملاں سمحت گھر آیا  
عیدہ پاؤں دھوے تھے اس طرف تھانہ نظر آیا  
کما تو بخش نے میری خطا اک اویا تو ہے  
مجھے معلوم ہو گیا کہ یہ تھا بابا کہ کیا تو ہے  
یہ واقعہ غلط غلط ہے۔ اور اس کے غلط ہونے پر کسی اندرونی اور بیرونی شہادت موجود نہیں۔  
مگر اس واقعہ پر اس وقت بحث مقصود نہیں۔  
صرف یہ بتانا مطلوب ہے کہ ایسی نظم و نثر جس میں

سراسر بے بنیاد واقعات بیان کئے جائیں۔ اسلامی نقطہ نگاہ سے سخت مفر ہے۔  
گزشتہ سال کے خیر خجانب کے پورے نامی نمبر میں پروفیسر علی الحدیث صاحب ایم۔ اے نے گورو نامک علیہ الرحمۃ سے متعلق لکھا تھا کہ:-  
"ان کو بغیر ہی کا رتبہ ملا اور گورو مذہب ڈوبی ہے جو حضرت یسے ٹوٹے۔ کرشن۔ محمد اور بابانامک نے پیش کی ہے"  
کیا عجیب بات ہے۔ کہ حضرت سراج موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی اور کمال اتباع کی وجہ سے مقام نبوت کو پانے کا دعویٰ کیا۔ تو مسلمانوں نے اس پر انکار کیا۔ تاہم کسی کفر کے فتوے لکھائے لیکن ان میں سے بعض بابانامک کو نبی و پیغمبر بلکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے برابر درجہ کا بانی مذہب قرار دے رہے ہیں۔ اور اس پر کوئی اعتراض نہیں کیا جاتا۔ مسلمانوں کی کتنی بڑی بے ہمتی ہے۔ کہ گورو جی کو اس سے اعلیٰ درجہ کے تعلیم یافتہ لوگ مذہبی تعلیم کے لحاظ سے اس قدر کوٹے ہیں۔ ایک گورو تو فریضہ میں اس درجہ بڑھتا گیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی اور آپ کی اتباع سے حاصل شدہ غلامی نبوت بھی اس کے نزدیک کفر ہے۔ اور دوسرا اعتراض اس طرف آنا دور نظر گیا۔ کہ بابانامک علیہ الرحمۃ کو ایسا نبی قرار دے رہا ہے جس کا اپنا مستقل مذہب اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بالکل جدا کا حدیث تھی:-

حضرت سراج موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعلیم کے مطابق ہم بابانامک علیہ الرحمۃ کی پوری عزت کرتے ہیں۔ اور چاہتے ہیں۔ کہ دُنیا میں اس نیک نفس بزرگ کی عزت قائم ہو لیکن انہما عزت کا بطریق جو بعض مسلمانوں نے اختیار کیا ہے۔ سخت خطرناک ہے۔ اور اس کے نتائج مسلمانوں کے لئے سخت مفر ہیں۔ اس لئے اس سلسلہ کو فوری طور پر روکن ضروری ہے۔ ایسی باتیں اسلام کی صحیح تعلیم سے نا آشنا لوگوں کو بہت دور لے جانے کا موجب ہوں گی۔ اور اسلام پر اعتراض کرنے کے لئے فرسوں کے ہاتھ مضبوط کر دینے چاہئے۔ بابانامک علیہ الرحمۃ نے جو سبیل خیر و زکوٰۃ نے آج سے کچھ عرصہ قبل ایک ایسی ہی غیر ذمہ دار نظم لکھی تھی جس میں بابانامک علیہ الرحمۃ کو مخاطب کر کے لکھا تھا کہ:-

تو وہ کہہ رہے۔ کہ کوئی نے کیا بہتر اطراف ظاہر و باطن شرا سنا نہ آئینہ ہے صاف  
جانی دیکھو صاحب برت سری نے اپنی کتاب نامک پر کتنی  
مصنف جہاں تک کہ سبادت جہانی دیکھو کہ وہ ۲۲ پر کتنی  
نقل کر کے اس کو پورے طور پر پیش کیا ہے کہ بابانامک نے  
داخلی بیت اللہ کا رخ بدل دیا تھا۔ اور جہاں  
وہ پاؤں کرتے۔ کہہ بھی اسی طرف گھوم جاتا۔  
اس طرح ایک اور کہہ مصنف نے گورو نامک  
علیہ الرحمۃ کے متعلق ایک کتاب لکھی ہے جس کا  
نام ہے افضل الانبیاء پیغمبروں کے شاہنشاہ  
اور اس کے صفحہ ۲ پر اسی شعر کو اس واقعہ کی  
تقدیر کے طور پر مرقع کیا ہے۔ گویا جو وہ تھا اس  
لئے وضع کیا گیا تھا کہ بابانامک علیہ الرحمۃ کا  
اسلام سے عقیدہ ثابت کیا جائے۔ اور  
حساب پید کیا جائے کہ آپ کا مکہ مکرمہ

جائنا عقیدہ سنا نہ رنگ میں نہ تھا۔ اور جس کی ایک غرض سکھ سکھ سکھ تعلقات میں کشیدگی پیدا کرنا تھا۔ بعض تو باقیہم اپنی اپنی تحریروں سے اس کی تصدیق کر رہے ہیں۔ میں نہیں فرود کا ہے۔ کہ اس سلسلہ کو پوری کوشش سے روکا جائے:-

بابانامک علیہ الرحمۃ کی صحیح پوزیشن ڈوبی ہے۔ جو حضرت سراج موعود علیہ السلام نے پیش فرمائی آپ فرماتے ہیں کہ بابانامک عارف مرد خدا راز لائے معرفت ماراہ کشا

ایک اور صاحب نے کچھ عرصہ پہلے بیانات لیکھرام کی مدح میں ایک نظم لکھی تھی جس کے چند اشعار حسب ذیل ہیں:-

اسے شہید دھرم نہایت لیکرام۔ تو ہی تھا اک روتی بہم جہاں  
کام نہ تھا جہاں امر و نہی کا کام۔ نام تیرے ہے فقدا کا شان  
شکر تیرا ہوا دادا ممکن نہیں صفت تیری ہو سکے کسی  
جو کہا تو نے سچائی سے کہا۔ سچی زبان تیری مدد کا پان  
نیرے سرت پر چلے کوئی اگر۔ ہوں کیوں تازہ نگاہ کا پان  
نہایت لیکھرام صاحب کے متعلق کون نہیں جانتا۔ کہ  
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں کس قدر بلا گوئی سے  
کام لینے والا انسان تھا لیکن ایسے مسلمان بھی ہیں۔ جو  
بر ملا کہتے ہیں۔ کہ عم جو کہا تو نے سچائی سے کہا۔  
ایسے دوستوں کی موجودگی میں اسلام کو دشمنوں  
کی کیا حاجت آتا۔ اور تانے دھم کرے جس طرح اسکے  
لوگوں کی ذلت فروری ہے۔ جو بائیان مذہب اور  
مذہبی پیشواؤں کی توہین و تحقیر کا ارتکاب کر کے  
دوسروں کے قلوب کو زخمی کرتے ہیں۔ اس طرح اسکے  
غیر ذمہ دار مداحوں کو اس قسم کی مدح سرائی سے  
روکنا بھی ضروری ہے۔ جو بلا سوچے سمجھے اور بغیر کس قسم کا  
خیال کے جو کچھ بھی کہتے ہیں۔ کہہ دیتے ہیں اور اس طرح اسکے  
آپ کو گناہ کا کر کے کے علاوہ مخالفین کے ہاتھوں کو  
مضبوط کرتے ہیں:-



# خواتین احمدیہ کے جہاد سالانہ کی مختصر روداد

پہلا دن ۲۵ دسمبر

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ستورات عجات احمدیہ کا سالانہ جلسہ منعقد ہوا۔ بجز وہ خوب وقتنام پذیر ہوا۔ کارروائی مختصر آدرج ذیل ہے۔ چونکہ لجنہ امام اللہ کی طرف سے جلدی رپورٹ موصول نہ ہوئی۔ اس لئے اشاعت میں تاخیر ہو گئی ہے جس کا افسوس ہے۔ (ایڈیٹر)

۲۵ دسمبر بروز جمعہ صبح سے پہلے سید محترم امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی افتتاحی تقریر روانہ جگہ گاہ سے بذریعہ نشر الصوت سنی گئی اور دعا کی گئی۔ اس کے بعد زیر صدارت سیدہ ام ناصر احمد صاحبہ حرم اول حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم و نظم کے بعد امیر الشہید شوکت صاحبہ نے "تجدید دین کا ایک پھول" پر تقریری مضمون سنایا۔ جس میں بتایا کہ جس طرح خدا تعالیٰ اہل دنیا کی دنیاوی ضروریات کو پورا کرتا ہے۔ اسی طرح ان کی روحانی ضروریات کے پورا کرنے کا اہتمام فرماتا ہے۔ اسی سلسلہ میں آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بشارت اور آپ کی تعلیم کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اسلام کو فروغ دینا اور اس کا ناما اور ایک نظام کو قائم کرنا چاہتا ہے۔ جس کے دوبارہ قیام کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت سید موعود علیہ السلام کو مبعوث کیا ہے۔

آپ کے بعد سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ حرم رابعہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے "عملی زندگی میں اصلاح کی ضرورت" پر تقریر فرماتے ہوئے بیان کیا کہ مذہب کی واقفیت کے لئے علم کی ضرورت ہے۔ اور احرمت کو اچھی طرح سمجھنے کے لئے تعلیم نہایت ضروری ہے اور عملی اصلاح کے لئے نیت کی درستی واجب ہے ایسا ہی ایک دوسرے کو نصیحت کرنا اصلاح کے لئے ضروری ہے۔ مگر نصیحت بھی حرکت سے ہونی چاہیے آپ کے بعد امیر الشہید زہرا صاحبہ نے نظام نوکی تیسرا اسلامی نقطہ نگاہ سے پیش کیا۔ شاہ اور دنیا کے موجودہ تین قسم کے نظاموں کے تقاضوں میں سے کسی ایک کو صرف نظام خلافت ہی ایک ایسا نظام ہے جس میں انسانی

زندگی کے ہر پہلو کی بہتری کا خیال رکھا گیا ہے پھر امیر الشہید سید صاحبہ بنت مولوی ابوالعطا صاحبہ نے "اسلام نے عورت کو مذہبی دنیا میں کیا درجہ دیا ہے" کے موضوع پر بیان کرتے ہوئے بتایا کہ اسلام کا بظاہر دیگر مذاہب صنف نازک پر کھٹنا، بڑا احسان ہے۔

دوسرا دن ۲۶ دسمبر

۲۶ دسمبر کی کارروائی زیر صدارت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ ۱۱ بجکر۔ منٹ پر شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم و نظم کے بعد نصیرہ زینب صاحبہ نے "زمین کا ذرہ ذرہ خدا کی تسبیح کرنا" کے موضوع پر مضمون سنایا جس میں بتایا کہ جس طرح خدا تعالیٰ ملک، قدوسی، عزیز اور حکیم ہے۔ اسی طرح اس کی مخلوق بھی انہی صفات کی مظہر ہوتی ہے نیز وہ طریق بتائے جن سے ہم اپنے اندر یہ اہمیت پیدا کر سکتے ہیں۔

۱۱ بجے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی تقریر شروع ہوئی۔ حضور نے بظاہر پر آنے کی غرض و غایت کو بیان فرماتے ہوئے ستورات کو جلسہ کے فوائد سے مستفیض ہونے اور انفرادی اور اجتماعی نیکیاں بجالانے کی طرف توجہ دلائی۔ حضور کی تقریر کے بعد سیدہ ام طاہرہ صاحبہ حرم ثانی حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ابتدا کی تقریر کو دہراتے ہوئے دوبارہ ستورات کو جلسہ سے فائدہ اٹھانے کی تلقین کی۔ بعد میں سیدہ فضیلت صاحبہ نے بھی "جلسہ برائے کی غرض و غایت" پر تقریر کرتے ہوئے کہا کہ قبلہ پر آنے کی ایک مضمون یہ ہے کہ جو رعبیں مردہ ہو چکی ہیں۔ ان میں از سر نو زندگی کی روح پیدا ہو جائے۔ تقریر کو جاری رکھتے ہوئے آپ نے حقوق اللہ اور حقوق العباد پر خاص طور پر زور دیا۔ نماز ظہر و عصر کے بعد روانہ پروگرام کے مطابق حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تقریر سنی گئی۔

تیسرا دن ۲۷ دسمبر

۲۷ دسمبر کو کارروائی جلسہ زیر صدارت بیگم صاحبہ جناب سیدہ امیر المؤمنین صاحبہ نے آغاز منعقد ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد

مردانہ جلسہ گاہ سے حضرت مولوی شیر علی صاحب اور صاحبزادہ میاں ناصر احمد صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ کی تقریریں سنی گئیں۔ پھر زمانہ پروگرام شروع ہوا۔ خاک راہ اسلام نے اسلام اور دیگر اقوام میں اتحاد کیونکر ہو سکتا ہے کے موضوع پر مضمون سنایا جس میں بتایا کہ جب تک مسلمانوں میں اتفاق و اتحاد نہ ہو۔ دوسرے مذاہب سے اتفاق ہونا مشکل ہے۔ مذہبی صلح کے لئے بتایا۔ کہ ہر مذہب والے صرف اپنے ہی مذہب کی خوبیاں بیان کریں اور دوسرے مذاہب پر بے جا حملہ نہ کریں۔ اسی طرح بعض دیگر صلح کے اصول جو حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی کتب میں غیر مذاہب کے سامنے پیش کیے بیان کئے۔

پھر امیر المؤمنین صاحبہ نے "تقریرات کا نصب العین" پر مضمون سنایا جس میں بتایا کہ احمدی ستورات کو چاہیے کہ اپنے اندر ایثار پیدا کریں۔ اپنی ضروریات کو کم کر کے دہی خدمات کے لئے ماحول پیدا کریں۔ کیونکہ شخصی عزت کو چیز نہیں۔ قومی عزت قائم کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اور دین کو دنیا پر مقدم

پہنہ دی لٹریچر کی طباعت کا کام ہندی لٹریچر جس کی مانگ بہت دیر سے تھی اب چھپنا شروع ہو گیا ہے۔ کاغذ اور دیگر سامان طباعت کی شدید گرانی کی وجہ سے اخراجات زیادہ ہیں۔ دوست اس مدد میں قدر چنیدہ بھیج سکتے ہیں جلد از جلد بھیج دیں۔ تاخیر و حیرت و تباہی

## یہ چیزیں کس کی ہیں؟

جلسہ سالانہ کے وقت پر بعض دوستوں کی چیزیں گم ہو جاتی ہیں۔ اور وہ کسی اور دست کو مل جانے پر انکو اڑی آتش میں بہنچا دی جاتی ہیں۔ جو تحقیق کے بعد ان کے مالکوں تک پہنچانے کا انتظام کیا جاتا ہے۔ اس دفعہ اکثر ایشیاء تو مالکوں کو مل گئی ہیں۔ مگر مشرقیہ ذیلی ایشیاء ایسی ہیں جن کے متعلق علم نہیں ہو سکا۔ کہ وہ کن کی ہیں۔ اس لئے اعلان بذات کے ذریعہ مطلع کیا جاتا ہے۔ کہ ان میں سے جو کوئی چیز کسی دوست کی ہو۔ وہ براست خط و کتابت کر کے واپس لے لے۔

(۱) چمڑے کا ایک معمولی بٹو جس میں قلیل رقم بھی ہے۔ (۲) جالے نماز (۳) سینک سفید معمولی (۴) روٹی لڑی معمولی (۵) ایک گٹھڑی جس کے ساتھ ایک چمڑی بھی ہے۔ اس گٹھڑی میں صابون چھٹا وغیرہ ایشیاء ہیں (نوٹ) جملہ ایشیاء نشانے بتانے پر ارسال کی جا سکتی ہے۔ اور ڈاک کا خرچ بڑھ کر مالک ہوگا۔ خاک راہ محمد حفیظ مولوی فاضل منتظم مکانات اندرون

## گمشدہ اشیاء کی تلاش

(۱) جلسہ سالانہ کے آخری دن زمانہ جلسہ گاہ میں افتتاح جلسہ کے وقت ایک گومر مین کی رٹا چادر لٹکا ہنرنگ۔ کن روں پچھلدا رکام کہیں گر گئی جس میں کوئی ہو۔ ڈاکٹر مرزا عبدالکرم ریاضی و علمہ دار العلوم نادیاں کو پوچھا میں یا اطلاع دیں۔ (۲) ۲۵ دسمبر کو شملہ سے قادیان لہا ایشیاء کی گٹھڑی سے آتے وقت ایک کپل اور ایک برساتی گم ہوئی۔ کسی دوست کو ان اشیاء کا علم ہو تو کس ملاحظہ کرنا۔ علمہ دار افضل قادیان کو

کریں: اس کے بعد امیر الشہید صاحبہ بنت چوہدری فیض احمد صاحبہ نے بعض اعتراضات کے جواب دیئے۔ جو عام طور پر تحریر ہوتے ہیں۔ مثلاً امام احمدی سے تو اتنے ہی تلوار کے ساتھ لوگوں کو اسلام میں داخل کرنا تھا۔ آپ نے ثابت کیا۔ کہ تلوار کے ساتھ دین پھیلانا قرآن کریم اور احادیث صحیحہ کے خلاف ہے۔ اور حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعوے نبوت پر اعتراض کے جواب میں بتایا کہ حضور کا غیر شرعی نبوت کا دعوئے تھا۔ اور ایسا نبی آسکتا ہے۔ اس کے بعد اسٹانی میونسو صوفیہ صاحبہ نے درخشاں سے حضرت سید موعود علیہ السلام کے دعائیہ اشعار پڑھ کر سامنے رصاحہ نبوت مولوی چراغ الدین صاحب نے نظم سنائی۔ پھر اسٹانی میونسو صوفیہ صاحبہ نے حضرت موعود علیہ السلام کی کتاب "تقریریں" میں سے حصول تقویٰ کے ذرائع سنائے۔ بعد میں سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ جنرل سیکرٹری نے "تجدید دین سالانہ رپورٹ" سنائی۔ اور ہر جماعت میں جنت امام اللہ کے قیام کی پُر زور تحریک فرمائی۔ نمازوں کے بعد سیدنا حضرت

کریں: اس کے بعد امیر الشہید صاحبہ بنت چوہدری فیض احمد صاحبہ نے بعض اعتراضات کے جواب دیئے۔ جو عام طور پر تحریر ہوتے ہیں۔ مثلاً امام احمدی سے تو اتنے ہی تلوار کے ساتھ لوگوں کو اسلام میں داخل کرنا تھا۔ آپ نے ثابت کیا۔ کہ تلوار کے ساتھ دین پھیلانا قرآن کریم اور احادیث صحیحہ کے خلاف ہے۔ اور حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعوے نبوت پر اعتراض کے جواب میں بتایا کہ حضور کا غیر شرعی نبوت کا دعوئے تھا۔ اور ایسا نبی آسکتا ہے۔ اس کے بعد اسٹانی میونسو صوفیہ صاحبہ نے درخشاں سے حضرت سید موعود علیہ السلام کے دعائیہ اشعار پڑھ کر سامنے رصاحہ نبوت مولوی چراغ الدین صاحب نے نظم سنائی۔ پھر اسٹانی میونسو صوفیہ صاحبہ نے حضرت موعود علیہ السلام کی کتاب "تقریریں" میں سے حصول تقویٰ کے ذرائع سنائے۔ بعد میں سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ جنرل سیکرٹری نے "تجدید دین سالانہ رپورٹ" سنائی۔ اور ہر جماعت میں جنت امام اللہ کے قیام کی پُر زور تحریک فرمائی۔ نمازوں کے بعد سیدنا حضرت



# حضرت سید محمد علیہ السلام کے سال قبل کے دو نیاں مکتوب

ذیل میں حضرت سید محمد علیہ السلام کے دو مکتوب درج کئے جاتے ہیں۔ جو حضور نے ۱۸۵۹ء میں رسولی امام الدین صاحب پشتر منصف ساکن لاہور کے نام صاحب موصوف کے دو خطوط کے جواب میں مختلف اوقات میں اور آج سے قریباً ۵۴ سال قبل رقم فرمائے تھے۔ جو رسولی صاحب نے اپنے شاگرد وہ رسالہ موصوفہ مخطوبات کے صفحہ ۵۰ پر درج کئے ہیں۔

فارسا در ملک فضل حسین کارکن صیغہ تالیف و تصنیف  
خط نمبر ۱۔ بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ بخمدہ و نصلی۔ کرمی اسلا و علیہ سکھ غناٹ نامہ  
پہونچا۔ میری نسبت جو آل مکرم خود تاراں و سنگبار یا کسی سے جا ادعا کا ظن رکھتے ہیں۔ اس ظن کی بنا صرف بلہ خبری و ناواقفیت پر ہے۔ بہتوں نے عیوں کی نسبت بھی ایسے ہی ظن کئے۔ پھر جب کسی وقت محبت میری آئی۔ تو جس کو حق کے ساتھ مناسبت تھی۔ خدا تبارک نے اس کے وسوسوں کو دور کر دینے۔ سو اگر آپ محبت سے ہی دور رہیں۔ اور ملاقات سے کارہ تو پھر اس بیماری کا کیوں کر علاج ہو۔ دعا بھی انہیں لوگوں کے حق میں قبول ہوتی ہے۔ کہ جو اپنے غضب اور سوز ظن کو کچھ کم کر سکتے ہیں۔ جن لوگوں کو انکار میں غناٹ درجہ فرو تھا۔ ان کو اولوا الحرم رسولوں کی توجہ اور دعا بھی کچھ سود مند نہ ہوتی۔

اور جو آپ اپنے وسوسوں کے دور کرنے کے لئے مجھے اپنے پاس بلا لیتے ہیں۔ میرے گمان میں اس آرزو کی بنیاد اخلاص پر نہیں۔ کیونکہ جس حالت میں آپ میری ملاقات سے بھی کاہل ہیں۔ تو آپ کو میری ملاقات کچھ فائدہ نہیں دے گی۔ میرے نزدیک یہ بہتر ہے کہ آپ ایک رسالہ مستقلہ اپنی رائے اور خیال کی تائید میں چھپوا کر میرے پاس بھیج دیں۔ مگر رسالہ ایسا ہونا چاہئے جس میں وہ سب دلائل مذکور ہوں جن پر بنائے اپنے دعوے کے آپ کر دیتے ہیں۔ اس طور کا بحث سے پہلے کو بہت فائدہ تصور ہے۔ اور ہر ایک نصیحت کو باسانی دئے گئے کہ اس کو قبول کرنا ہے۔ آپ کا رسالہ میں قرآن شریف پہلی کتابوں کا اس طور سے تمام رکھ لیا ہے۔ کہ کچھ پہلی تحریرات سے کچھ زیادہ بیان کرنا قرآن معلوم تھا۔ عرف وہ امر زائد یا کسی قدر مفصل قرآن شریف نے بیان کر دیا ہے۔ مگر دوسری تحریرات صد اقیب کی جو اچھی طرح پہلی کتابوں میں بیان ہو چکی تھیں۔ وہ قرآن شریف میں باقی نہیں باقی رہی۔ جو کچھ خدا ناس نے سنبھری ارادہ کیا ہے۔ کہ ان کا اعادہ قرآن شریف میں ضروری نہیں۔ ان کے لئے پہلی کتابوں کی تلاوت لازم پڑھنی چاہئے۔ ورنہ ایمان اور علم اور عمل ناقص رہے گا۔

اب ایک دانشمند سوچ سکتا ہے کہ اگر خدا تعالیٰ کا یہی ارادہ تھا۔ اور قرآن شریف حقیقت ایک ناقص کتاب تھی۔ اور اس کی تکمیل اس تمام مجبور کتب پر موقوف تھی۔ کہ جو حضرت آدم سے لے کر تمام متفرق قوموں کے نبیوں پر نازل ہوتی رہیں۔ تو چاہئے تھا کہ خدا تعالیٰ وہ تمام کتب میں دوسرے زمین کے مسلمانوں کے لئے میسر کر دیتا۔ یا قرآن شریف میں ان کے نام بتا دیتا۔ مگر اسے تو خبر حضرت موسیٰ کی کتاب تورتیت اور حضرت داؤد کی کتاب زبور اور عیسیٰ ابراہیم اور انجیل کے اور کسی کتاب کا نام بھی نہیں بتلایا۔ اور جن کتابوں کا نام بتلایا۔ اس کے ساتھ یہ دل فرشتے حالی خبر بھی دے دی۔ کہ وہ تمام کتابیں محرف اور بدل ہیں۔ غرض اگر آپ کا بیچوئے صحیح ہے تو اول وہ دنیا کی تمام کتابیں آپ بھیج کر کہ ہم کو دکھلا دیں۔ جن کے شکل و کما حقہ پر قرآن شریف کی تکمیل موقوف ہے۔ اور اگر وہ نہ ہوں۔ تو پھر قرآن شریف ناقص رہ جاتا ہے۔ میری خدمت میں آپ نے ایک ایسا مکتوب اور بے بنیاد دھوئے اپنے ذریعے جس کا شہرت آپ کے لئے محال اور مستحسن ہے۔ بیعت قرآنی سے آپ کیوں جھاگتے ہیں۔ کیا کبھی قرآن شریف کی تلاوت کا بھی اتفاق نہیں ہوا۔ اور عیسا فرماتا ہے۔ یکتوا صحیفاً مطہراً فیہا کتب قبیحة۔ سو جس حالت میں اسد عیسا نے آپ فرماتا ہے۔ کہ تمام پاک حدیثیں جو پہلی کتابوں میں تھیں اس کتاب میں درج ہیں۔ تو آپ ایسی جامع کتاب کو کیوں نظر حقیر سے دیکھتے ہیں کہ آپ کے لئے یہ طریق بہتر ہے۔ کہ چند پاک حدیثیں کسی پہلی کتاب یا جو آپ کے گمان میں قرآن شریف میں نہیں باقی باقی ہیں۔ اس عاجز کے سامنے پیش کریں۔

در آں آپ کو اس غایت درج کی ہے ادبی سے توبہ کرنی چاہئے۔ کہ جس کتاب کا نام اسد عیسا نے جامع الکتب اور نور میں رکھا ہے۔ آپ اس کتاب کو ناقص مقرر فرمائیں۔ آپ کو اب تک یہ بھی خبر نہیں۔ کہ خود یودیوں اور عیسائیوں وغیرہ اقوام کے اقوام سے ثابت ہے۔ کہ پہلی کتابیں جو دنیا کے لوگوں پر نازل ہوئی تھیں۔ کچھ تو ان میں سے جتا ہانا خود ہو گئیں۔ اور کچھ تحریف کی گئیں۔ اور کچھ ناقص رہ گئیں۔ اور اب بصورت و کاملیت و جامعیت دستیاب ہونا ان کتابوں کا محال ہے۔ پس آپ قرآن شریف کی کاملیت کو محال پر موقوف رکھ کر ایک زبر ناک غتہ میں لوگوں کو ڈالنا چاہتے ہیں۔ مگر یہ آپ کے لئے ممکن نہ ہو گا۔ اور منقریب آپ کو نذرات کے ساتھ اس مفید اعتقاد سے رجوع کرنا پڑے گا۔ زیادہ کیا گفتوں۔ و اسلام علیہ امن التیم اللہ علیہ خاکسار مرزا غلام محمد آذ قادیان ۲۸ اپریل ۱۳۵۶ھ

خط نمبر ۲۔ بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ بخمدہ و نصلی۔ دوست میرے دوست جناب مولیٰ امام دین صاحب سلمہ نقاٹے۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ۔ غناٹ نامہ پہونچا۔ میں ان سوسوں سے نکلتا ہوں۔ کہ باعث بعض عیسوی بیاریوں کے آپ کے خط کا جواب لکھنے سے قاصر ہوں۔ دعا کرتا ہوں کہ خدا تعالیٰ آپ کو خوش رکھے۔ اور جو بضع بشریت ایک غلطی جو آپ کے خیال پر غالب آ رہی ہے۔ اس کو دفع فرمادے۔ کہ ہر ایک ہدایت اسی کی طرف سے ہے۔ اور انشا اللہ میرا ارادہ ہے۔ کہ باہر احمدیہ کے کسی محل پر آپ کا جواب ایجاب نکھوں۔ نہ بحث کی غرض سے۔ بلکہ اس غرض سے کہ ہاڈی نطق اس کے ذریعہ سے آپ کو راہ نمائی کرے۔ مگر میرے نزدیک اس سے پہلے مناسب ہے کہ آپ بائبل کے ان مقامات کی صاف طور پر تشریح کر دیں۔ جن سے نہ صرف یہ بات قطعاً معلوم ہوتی ہے۔ کہ وہ قصی و احکام خدا تعالیٰ کا کلام نہیں۔ بلکہ یہ بھی ثابت ہوتا ہے۔ کہ کسی عقلمند و متقی و دیندار کا بھی وہ کلام نہیں ہو سکتا۔ بائبل میں بعض بیانات عقل و طبی کے برخلاف ہیں۔ اور بعض خدا تعالیٰ کے تقدس اور اس کی پاک تعلیم کے برخلاف اور بعض آئی انبیاء گن کے برخلاف اور بعض ایسے امور ہیں۔ جو حال کی تحقیق تو ان سے جو بڑے ثابت ہو گئے۔ مسلمانوں کا یہ عقیدہ ہے کہ قرآن شریف اجمالی طور پر تمام امور ضروریہ علمی و عملی کا جامع اور تمام مساوت و حقائق پر بطور ایجاز و اجمال مشتمل ہے۔ اور خدا تعالیٰ نے تفصیل کا حوالہ اپنے رسول کی طرف کر دیا ہے۔ جہاں فرمایا ہے کہ جو کچھ رسول دے دے وہ لے لو۔ اور جس چیز سے منع کرے۔ اس سے باز آ جاؤ۔ اور اگر زمین کے طور پر یہ خیال ہی جاوے۔ کہ بائبل بائبل کے تکمیل قرآن شریف نہیں ہو سکتی۔ اور اگر بائبل کو قرآن شریف کے ساتھ پڑھا جائے۔ تو پھر کوئی حکم اور دینی صداقت باہر نہیں رہے گی۔ تزی یہ بھی خیال غلام اور گمان باطل ہے۔ اور اگر آپ کو سیر احادیث نبویہ ہو۔ تو کس قدر صد اجزیات متعلق حقوق عباد و معاملات و حقوق باری عز و کبر و غیرہ اس میں شریح ہیں۔ اور پھر کس قدر فقہانے ان جزئیات کی تشریح کرنے کے وقت اجتہاد کا کام ہے۔ اور کس قدر مسائل پیدا ہو گئے ہیں۔ تو آپ کو اقرار کرنا پڑے گا۔ کہ بڑے زور سے اقرار کرتا ہوں۔ کہ ان ضروری امور کے تمام بائبل خالی ہے۔ تو پھر ہم بائبل کی تفسیر کا شکوہ کہاں لے جائیں۔ اور کس کے پاس جا کر روئیں۔ سچ تو یہ ہے کہ آئیل اور تورت کی حالت کی نسبت یہ آیت نہایت موزون مسلم ہوتی ہے۔

حاشیہ ما الکبرون نقعھا۔ انہوں نے اپنی قوم کو بن کے لاف میں صد سال سے یہ کتابیں ہیں کیا فائدہ پہونچا ہے۔ جو آپ کو بھی پہونچا ہے۔ جیسا کہ سندہ اور غیر مذہب بیانات کی بڑے فاضل انگریز جان پورٹ و فائل جیسے قائل ہو گئے ہیں۔ اب آپ نے ان میں کیا دیکھ لیا۔ کہ آپ قائل نہیں ہوتے۔ خدا تعالیٰ ہم سے کہے۔ رب اعتروب احدہ و لا یقصد نفس الا بغضات و رحمتک و توفیقک و اسلام علیہ امن التیم اللہ علیہ خاکسار غلام احمد مورخہ ۲۸ ستمبر ۱۳۵۶ھ

## تزیاق کبیر

اسم باہمی تزیاق ہے۔ کھانسی۔ زلہ۔ درد سر۔ ہیضہ۔ کچھو۔ اور سانس کاٹنے کے لئے ہنس فراسا لگانے اور ذرا سا کھانے سے فوری اثر دکھاتا ہے۔ ہر گھر میں اس دوا کا ہونا ضروری ہے۔ قیمت: پڑھی شیشی ۳۰۰ - درمیانی شیشی ۲۰۰ - چھوٹی شیشی ۱۰۰  
میلنے کا پتہ: دوا خانہ خدمت خلق قادیان پنجاب۔



# مقامِ محمدیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظر میں

سالانہ جلسہ موقعہ ۲۰ دسمبر کے اجلاس اول میں حضرت مولوی شیری علی صاحب نے حسب ذیل تقریر فرمائی

الہی ستر اجزا ہزار شکر کرتے ہم کہ مہم ہوسپان کا آپ راہ بنا۔ اور اپنی پاک کتابوں کو نازل کر کے فکر اور عقل کی غلطیوں اور خطاؤں سے بچایا۔ اور درود اور سلام حضرت سید المرسلین صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کی آل اور اصحاب پر کہ جس سے خدا نے ایک عالم تم گشتہ کو برہم کر دیا اور چلا گیا رفتہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے اب تک بہت سے اہل حق مقامِ محمدیت کے متعلق اپنے خیالات کا اظہار کرتے رہے ہیں۔ لیکن جو شان اپنی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بیان فرمائی ہے وہ بالکل سزاوی ہے۔ چند فرقہ درج ذیل ہیں۔

کا حصہ نہیں ہے۔ آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان کو بیان کرتے ہوئے نہ صرف ان کمزوریوں کو کھولا ہے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق مسلمانوں کے خیالات میں پائی جاتی تھیں بلکہ دشمنوں کے سامنے بھی آپ کے کامل نبی ہونے کا نہایت زبردست دلائل کے ساتھ ثبوت دیا۔

ایک فرقہ تو یہ کہتا ہے کہ لوگوں نے صرف دعویٰ پر اکتفا کیا۔ اپنے بیانات کو دلائل کیساتھ مؤید نہیں کیا۔ مگر آپ نے جو حج ذرا باریاں کو بین دلائل کے ساتھ ایسے رنگ میں ثابت کر دکھایا کہ دشمن بھی ان دلائل کی سچائی سے انکار نہیں کر سکتا۔ مثلاً حضرت مسیحین بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو قتل کرنا بیان کرتے آئے ہیں۔ لیکن جن دلائل کے ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آپ کا دوسرے انبیاء افضل ہونا ثابت کر کے دکھایا۔ ان کا نام و نشان بھی پہلی تصانیف میں نہیں پایا جاتا۔

ایک اور خصوصیت جو آپ کی تحریروں میں پائی جاتی ہے کہ آپ کے ایک ایک لفظ سے یہ پتہ چلتا ہے۔ کہ آپ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت ایسی رچی ہوئی ہے۔ کہ الفاظ اس کے بیان سے قاصر ہیں۔ اور آپ کی بلند شان کی جو کامل معرفت آپ کو حاصل ہے وہ کسی اور کو حاصل نہیں ہے۔ جو ہے کہ آپ کی مدح نبوی اور رسول کی مدح نبوی میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔

اس کے علاوہ ایک فرقہ یہ ہے۔ پہلے خداوند نے زیادہ تر ظاہری اہل جہان میں سن پر زور دیا۔ مگر آپ نے اس کے برخلاف آپ کے روحانی اخلاق اور عملی محاسن آپ کی فطرت قدسیہ اور دنیا پر آپ کے احسانات اور آپ کی کامیابی کے حسن اور اصلاحی کمالات پر زور دیا۔ ایک تیسرا فرقہ یہ ہے کہ آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کمالات کے ثبوت میں دوسراں کریم کے علمی معجزے کو پیش کیا ہے اور قرآن شریف کی شان اور اس کی دائمی برتری اور اس کے نہ ختم ہونے والے معارف اور علوم کو کھولا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان کو دنیا پر روشن کیا ہے۔

ایک اور خصوصیت جو آپ کی تحریرات کو ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ وسلم کی معرفت میں نظر کرتے ہیں وہ ہے کہ آپ کے کلام میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت کیلئے ایک زبردست غیرت پائی جاتی ہے۔ حضور کے نظریہ میں جہاں بھی سختی ہے جو مخالف کو ناگوار ہے۔ اس کی تہ میں ہمیشہ یہی جذبہ غیرت کام کر رہا ہے۔ بلکہ آپ کی تین بڑی پیشگوئیاں بھی آپ کے علمی جذبہ غیرت کا نشان ہیں عیاں یوں ہیں سے آپ نے آسمان کے حق میں جو پیشگوئی فرمائی۔ اس کی وہ بھی وہی غیرت تھی کہ آپ نے اپنی پیشگوئی کے وقت آسمان کو بھی کہا کہ تم نے اپنی کتاب اندرون بابل میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو دجال کہا ہے۔ جہدوں میں سے تکبر اس کے متعلق بھی جب عذاب کی پیشگوئی فرمائی۔ اس کو بھی یہی کہا کہ تم۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کامیاب دیا کرتے ہو۔

ان باتوں کے علاوہ آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک نئی شان جس سے دنیا پہلے بالکل بے خبر تھی۔ یہ بیان کی کہ آپ ایک زندہ رسول ہیں۔ اور آپ کے روحانی فیوض بہت اور آپ کے معجزات کا سلسلہ قیامت تک جاری ہے اور یہ ایک ایسی خصوصیت ہے۔ جس میں کسی اور نبی

اس کا حصہ نہیں ہے۔ آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان کو بیان کرتے ہوئے نہ صرف ان کمزوریوں کو کھولا ہے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق مسلمانوں کے خیالات میں پائی جاتی تھیں بلکہ دشمنوں کے سامنے بھی آپ کے کامل نبی ہونے کا نہایت زبردست دلائل کے ساتھ ثبوت دیا۔ ایک اور خصوصیت جو آپ کی تحریروں میں پائی جاتی ہے کہ آپ کے ایک ایک لفظ سے یہ پتہ چلتا ہے۔ کہ آپ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت ایسی رچی ہوئی ہے۔ کہ الفاظ اس کے بیان سے قاصر ہیں۔ اور آپ کی بلند شان کی جو کامل معرفت آپ کو حاصل ہے وہ کسی اور کو حاصل نہیں ہے۔ جو ہے کہ آپ کی مدح نبوی اور رسول کی مدح نبوی میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔ ایک اور خصوصیت جو آپ کی تحریرات کو ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ وسلم کی معرفت میں نظر کرتے ہیں وہ ہے کہ آپ کے کلام میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت کیلئے ایک زبردست غیرت پائی جاتی ہے۔ حضور کے نظریہ میں جہاں بھی سختی ہے جو مخالف کو ناگوار ہے۔ اس کی تہ میں ہمیشہ یہی جذبہ غیرت کام کر رہا ہے۔ بلکہ آپ کی تین بڑی پیشگوئیاں بھی آپ کے علمی جذبہ غیرت کا نشان ہیں عیاں یوں ہیں سے آپ نے آسمان کے حق میں جو پیشگوئی فرمائی۔ اس کی وہ بھی وہی غیرت تھی کہ آپ نے اپنی پیشگوئی کے وقت آسمان کو بھی کہا کہ تم نے اپنی کتاب اندرون بابل میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو دجال کہا ہے۔ جہدوں میں سے تکبر اس کے متعلق بھی جب عذاب کی پیشگوئی فرمائی۔ اس کو بھی یہی کہا کہ تم۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کامیاب دیا کرتے ہو۔

اس بات کا نتیجہ دیا ہے۔ کہ اگر کسی کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کمال اور آپ کے زندہ بہکات اور فیوض کے متعلق کسی قسم کا شبہ ہو۔ تو وہ آپ کے پاس آکر آسمانی نشانوں کے ذریعے اپنی فحاشی کر سکتا ہے اور یہ ایک ایسا عملی ثبوت ہے۔ کہ جب سے اسلام دنیا میں آیا اس قسم کا نتیجہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی کمالات کو ثابت کرنے کے لئے حاصل ہوا ہے۔ اس کے سامنے آج کل کسی نے نہیں کیا۔ اس مختصر تقریر کے بعد میں آپ کی تحریروں سے اس سوال کا جواب دینے کی کوشش کرتا ہوں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مقام آپ کی نظر میں کیا شان رکھتا ہے۔ وما توفیقی الا باللہ۔

اول: آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظر میں انسان کامل اور اہمیت کے کامل مظہر تھے۔ آپ تحریر فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے جیسا خدا نہیں بنایا۔ کیونکہ اس کی صفت اللہ اور جے مثل و مانند ہو سکتی اس طرف توجہ کرنے سے اس کو روکتی ہے۔ ہاں اس طرح پر وہ اپنی ذات بے مثل و مانند کا نمونہ پیدا کرتا ہے۔ کہ اپنی ذاتی خوبیاں عکسی طور پر بعض اپنی مخلوقات میں رکھ دیتا ہے۔ اور کمالات کا انتہائی درجہ جو حقیقی طور پر اس کو حاصل ہے۔ ظلی طور پر اپنی مخلوق کو بھی بخش دیتا ہے۔ اور ایسا وجود ایک ہی ہوتا ہے۔ بعض تو کہتے ہیں کہ یہ تو کچھ نہیں ہے۔ کہ وہ ضرور با اور بے شمار مخلوقات میں سے صرف ایک ہی شخص کو برتر نہ حاصل ہو سکتا ہے۔ لیکن یاد رکھنا چاہئے۔ کہ خدا تعالیٰ جو وجود واحد ہونے کے اپنے افعال خالقیت میں وحدت کو دوست رکھتا ہے۔ جو کہ اس نے پیدا کیا ہے اگر ہم اس کی سب کی طرف نظر غور سے دیکھیں تو اسے ایک باتوں کے سلسلے میں فلک پائیں گے۔ گویا وہ ایک لڑکا تھا جو ہے جو پیچھے سے اوپر کی طرف جاتا ہے اس کے اوپر کے آخری نقطہ پر اس استعداد کا انسان ہو گا جو اپنی استعداد انسانی میں سب نوع انسان پر طالع ہے اور یہی طرف کے آخری نقطہ پر وہ ناقص روح ہو گی جو حیوانات لایعقل کے قریب قریب ہے۔ اگر ہم جاندار کے سلسلے کی طرف نظر ڈالیں تو یہی قاعدہ اس جگہ نظر آتا ہے۔ کیونکہ اس سلسلے میں خدا تعالیٰ نے چھوٹے سے چھوٹے جسم سے جو ایک ذرہ ہے لیکر ایک بڑے سے بڑے جسم تک جو آفتاب ہے اپنی صفت خالقیت کو تمام کیا ہے۔

اور ایک ایسے باقاعدہ سلسلے میں بندھے ہوئے ہیں۔ جو ایک ادنیٰ درجے سے شروع ہو کر انتہائی درجے تک پہنچتا ہے۔ اور یہی طریق وحدت اسے محبوب بھی ہے۔ اس قانون قدرت کے سامنے کھڑے ہیں یہ بھی ماننا پڑا کہ خدا تعالیٰ نے جمادی سلسلے میں ایک ذرے سے لیکر آفتاب تک فوٹو پھینکی ہے۔ جو ظاہری کمالات کا جامع ہے جس سے بڑھ کر اور کوئی جسم جمادی نہیں لیا۔ یہی روحانی سلسلے میں کوئی روحانی آفتاب بھی ہو گا۔ اب اس بات کی تفتیش کہ وہ انسان کامل جس کو روحانی آفتاب سے تعبیر کیا گیا ہے۔ وہ کون ہے۔ اور اس کا کیا نام ہے؟ یہ ایسا نام نہیں ہے۔ جس کا تصفیہ محمد و قعل سے ہو سکے کیونکہ محمد و قعل کے کون محمد و قعل سے ایسا کام کر سکتا ہے۔ جو خدا تعالیٰ کے کروڑھا بندوں کو نظر کے سامنے رکھ کر اور ان کی روحانی طاقتوں کا موازنہ کر کے سب سے بڑے کو الگ کر کے دکھلا دے۔ ہاں! ایسی گہری تحقیقات کے لئے الہامی کتاب ایک ذریعہ ہے۔ جن میں خود خدا تعالیٰ نے ہزار ہا میں پہلے اس انسان کامل کا نتیجہ و نشان بیان کر دیا ہے۔ یہ جس شخص کے دل کو خدا تعالیٰ اپنی توفیق خاص سے اس طرف ہدایت دے گا۔ کہ ان پیشگوئیوں پر غور کرے۔ جو الہامی کتاب میں درج ہیں۔ اسے ضرور ماننا پڑے گا کہ وہ انسان کامل جو آفتاب روحانی ہے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔

(مجلس ادریس چترپنڈی آرٹیکل ۱۸۳ تا ۱۸۶ ص ۷۵۱ حاشیہ) پھر فرماتے ہیں کہ قرب الہی کی تین قسمیں ہیں۔ اول قسم قرب کی اس قرب کے مشابہ ہے جو خدام کو اپنے عہدوم سے ہوتا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا: **وَالَّذِينَ آمَنُوا اسْتَجِيبُوا لِدَعْوَةِ اللَّهِ** یعنی مومن جن کو دوسرے مخلوقوں میں بندہ فرمانبردار کہتے ہیں۔ سب چیز سے زیادہ اپنے مولیٰ سے محبت رکھتے ہیں جیسے ایک نوکر با اخلاص اپنے آقا کے احسانات اور انعامات کو دیکھ کر اپنے آقا سے اس قدر محبت اور اخلاص اور ایک دم کی محبت فرماتا ہے۔ کہ اپنے آقا سے ہم طبیعت اور ہم طریق ہو جاتا ہے۔ اور اس کی مرادات کا ایسا ہی طالب اور خواہاں ہوتا ہے جیسا وہ خود اسی طرح بندہ و فدا دلو کی حالت اپنے مولیٰ کریم کے ساتھ ہوتی ہے۔ یعنی وہ بھی اپنے وجود سے نکل جاتا اور فنا ہو کر اپنے مولیٰ کریم کے رنگ میں مل جاتا ہے۔

میں چاہے جہاں ایک جیسا درجہ سب سے قرب



ہیں۔ اور کسی قسم کی تاریکی باقی نہیں رہتی۔ اور بظاہر اور تمام صفات کا ملکہ کیسا تھوہ سا اور وجود آگ ہی آگ ہو جاتا ہے۔ اور یہ کیفیت جو ایک بھری ہوئی ص

فرشتہ دنگ کے نقطہ سے بھی تعبیر کرتے ہیں۔  
درد درجہ محبت کا وہ جو جس میں دونوں محبتوں کے ملنے سے  
آتش الہی لورج قلب کو استفادہ کرتی ہے۔ کہ اس میں آگ کی  
صورت پر ایک چمک پیدا ہو جاتی ہے۔ لیکن اس چمک میں کسی قسم  
کا اشتغال یا بھڑک نہیں ہوتی۔ فقط ایک چمک ہوتی ہے جسکو  
روح القدس کے نام سے موسوم کیا جاتا ہے۔

تیسرے درجہ محبت کا وہ جو جس میں محبت الہی کا نہایت ہی  
درشن شدہ انسانی محبت مستعد بنیدہ پر پڑ کر اسکو روشن کر دیتا  
اور اس کے تمام اجزاء اور تمام درجہ پر غلبہ کر کے اس کو  
اپنے وجود کا تمام داخل منظر بنا دیتا ہے اس حالت میں محبت  
الہی کی آگ انسان کی لورج قلب کو نہ صرف ایک چمک شہی کو  
بلکہ اس میں چمک کی تھوہ تمام وجود بھڑک اٹھتا ہے۔ اور آگ کی  
لہریں اور شعلے ارد گرد کو ریزہ ریزہ کی طرح روشن کر دیتے

اسی درجہ سے تمثیل بیان میں حضرت مسیح کو ان سے  
تشبیہ دی گئی ہے۔ ببعثت اس کی کے جو ان  
میں باقی رہ گئی ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
کو آسمانی کتابوں میں ظنی طور پر خدا نے قادر و ذوالجلال  
سے تشبیہ دی گئی ہے۔ جو ان کے لئے بجائے  
آب کے ہے۔ "وخلص امرحجیم آریہ من اہلہ حاشیہ  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے محبت کے تین مدارج بنا  
فرمائے ہیں۔ آپ تحریر فرماتے ہیں کہ :- "آنحضرت صلی اللہ  
کے درجہ عالیہ کی شناخت کے لئے استفادہ رکھنا ضروری ہے،  
کہ مراتب قرب محبت باعتبار اپنے روحانی درجات تین قسم  
میں تقسیم ہیں۔ سب سے ادنیٰ درجہ جو حقیقت وہ بھی بڑا  
ہے یہ ہے کہ تشریح محبت الہی انسان کی لورج قلب کو گرم  
تو کرے اور ممکن ہے۔ کہ ایسا گرم کرے کہ بعض آگ کے گام  
بھی اس کو ظاہر ہو سکیں لیکن یہ گرم پاتی رہ جائے کہ اس میں  
آگ کی چمک پیدا نہ ہو۔ اس درجہ کی محبت چرب خدا تعالیٰ  
کی محبت کا شعلہ واقع ہو۔ تو اس شعلہ سے جسد روح میں  
گرمی پیدا ہوتی ہے تو اس کو سکنیت و اطمینان۔ اور کبھی

قرب کی دوسری قسم اس قریب مشابہ ہے جو بیٹے کو  
اپنے باپ سے ہوتا ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔  
خاذاذکر اللہ لکذکرکم اباؤکم اور اللہ ذکروا انہی  
اللہ جلت نہ کو لیے ولی جوش اور محبت یاد کر دو جیسا باپ  
کو یاد کیا جاتا ہے۔ اگرچہ ایک خاص کمال محبت کی حالت میں  
اپنے مخدوم سے تہرنگ ہو جاتا ہے۔ مگر جو شخص اپنے  
باپ سے جس سے وہ نکلا ہے ش بہت رکھتا ہے۔ اسکی  
مث بہت آدر ہی آب و تاب رکھتی ہے۔  
تیسری قسم کا قرب ایک ہی شخص کی صورت اور  
اس کے عکس سے مش بہت رکھتا ہے۔ جیسے اگر شخص  
ایک صفت اور وسیع آئینہ میں اپنی شکل دیکھتا ہے۔  
اسکی تمام شکل بچھ اپنے تمام نقوش کے عکسی طور پر  
اس آئینہ میں دکھائی دیتی ہے۔ ایسا ہی قرب کی اس  
تیسری قسم میں تمام صفات الہیہ صاحب قرب کے  
وجود میں تمام تر صفاتی منکس ہو جاتی ہیں۔ یہ طابقت  
اور ش بہت نہ کسی غیر کو حال ہو سکتی ہے۔ اور نہ  
کسی فرزند میں ایسی ہو ہو مطابقت پائی جاتی ہے۔

# شبائکن

## ملیریا کی کامیاب دوا ہے

کوئین فاسن تو مٹی نہیں۔ اور مٹی ہے۔ تو  
بندہ سولہ روپے ادس پھر کوئین کے استعمال سے  
ہمبوک بند ہو جاتی ہے۔ سر میں درد اور ہلکے سر یا ہو  
جاتے ہیں۔ گلہ خراب ہو جاتا ہے۔ جگر کا نقصان ہوتا  
ہے۔ اگر ان امور کے بغیر آپ اپنا پالنے عزیزوں  
کا بخار امارا چاہیں۔ تو

شبائکن استعمال کریں

قیمت یک عدد قرص ۵ پیاس قرص ۱۱

میلنے کا پتہ لکھا

دواخانہ خدمت خلق قادیان پنجاب

طبیبہ عجائب لھر کی ماہیہ ناز ادویہ  
حب جوہر مرہ عنبری۔ بوبوب کبیر۔  
ذو جام عشق سوئے کی گویاں اور اکسیر اشہا ہیں۔  
طبیبہ عجائب لھر قادیان

# حکم اسقاط کا مجرب علاج

ہر مستورات اسقاط کی مرض میں مبتلا ہوں۔ یا جن کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہوں۔ ان کے لئے  
حکیم نظام کا حکم غیر ترقیب ہے حکیم نظام جان شاگرد حضرت مولوی نور الدین خلیفہ المسیح الاول رضی اللہ عنہ  
شہی طبیب ہاجوں ک شیر نے آپ کا تجویز فرمودہ نسخہ تیار کیا ہے۔  
حکیم نظام کا حکم اسقاط کے استعمال سے بچہ زمین خرو بہ صورت۔ تندرست اور اظہار کے اثرات محفوظ پیدا ہوتا ہے  
اظہار کے مریضوں کو اس کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے۔  
قیمت فی تولہ ۵ پیاس کھن خوراک گیارہ توے یکدم منگوانے پر گیارہ روپے  
حکیم نظام جان شاگرد حضرت مولانا نور الدین خلیفہ المسیح الاول رضی اللہ عنہ  
دواخانہ خدمت خلق قادیان

# میک وکس کے تیار کرنے



ہمبٹیر بھی سے اٹھ منٹ میں ایک چائے دانی تیار کر دیتا ہے۔  
رات کے وقت مدیم روشنی کیلئے  
میک لائٹ کے بہترین ایجاد ہے  
میک وکس قادیان

# دی سٹار ہوزری وکس لمیٹڈ قادیان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# اسلان

جملہ حصہ داران دی سٹار ہوزری وکس لمیٹڈ قادیان کی عام اطلاع کیلئے اعلان کیا  
جاتا ہے۔ کہ جن حصہ داروں کے حصص بوجہ عدم ادائیگی قساطر ضبط ہو کر فروخت نہیں  
ہو چکے۔ ایسے حصص کو بورڈ آف ڈائریکٹرز نے اپنے اجلاس میں خرمہ ۲۰ اکتوبر ۱۹۲۲ء میں ان  
اختیارات کی رو سے جو اسے آرٹیکل آف ایسوسی ایشن کے قاعدہ ۳۳ و ۴۵ کے ماتحت  
حاصل ہیں ۲۰ فی حصہ تاوان ڈال کر بحال کر دیا ہے اس لئے ایسے حصص دار جنکے حصص  
بوجہ عدم ادائیگی قساطر اول قسط دوم ضبط ہو کر فروخت نہ ہو چکے ہوں۔ وہ اپنی  
بقایا قساطر بمعہ ۲۰ فی حصہ تاوان ادا کر کے اپنے حصص جات بحال کر سکتے ہیں  
ادائیگی قساطر یعنی بقایا رقم ادا کر کے حصص جات بحال کرنے کی آخری تاریخ، جنوری  
۱۹۲۳ء ہے۔ اس کے بعد کوئی رقم بقایا وصول نہ کی جائے گی۔  
مینجنگ ڈائریکٹر

# دی پنی آرے میں۔ براہ گرم وصولی کیلئے تیار رہئے

کے بشری استمدادات کا دائرہ کمال کو پہنچا ہے۔ "وخلص از توضیح مرام ۲۹ اکتوبر ۱۹۲۳ء حاشیہ (۱) (۲)

کے بشری استمدادات کا دائرہ کمال کو پہنچا ہے۔ "وخلص از توضیح مرام ۲۹ اکتوبر ۱۹۲۳ء حاشیہ (۱) (۲)



لندن ۵ جنوری۔ مراکش ریڑھ پونے گزشتہ شب یہ خبر نشر کی تھی کہ آٹھ ہویں برطانوی فوج کی ٹیڈ پھیلوادی ہیرالکبیر میں روسیوں کی فوج کے ساتھ ہوئی۔ یہ وادی اب بالکل اتحادیوں کے قبضے میں ہے۔ وادی زم زم میں بھی روسی اور برمن فوجوں کی ٹیڈ ہوئی جو فریج و سٹہ جھیل یا ڈیسے روانہ ہوا تھا۔ طرابلس کی طرف اس کی مزید پیش قدمی جاری ہے۔

ماسکو ۵ جنوری۔ وادی ڈان کے وسطی علاقہ میں روسی عساکر نے اپنی پیش قدمی کا سلسلہ کامیابی کے ساتھ جاری رکھا۔ ایک حصہ میں برمنوں کی تازہ دم فوج سے انکا سامنا ہوا۔ جو ابھی ابھی حماد جنگ میں تھی۔ ابتدا میں تازہ دم فوج روسی عساکر کو پیچھے ہٹانے میں کامیاب ہوئی۔ مگر روسی ٹیڈوں کے دستوں نے برمن بازو پر زبردستی جو ابھی حملہ کیا۔ جسکی برمنوں کو سخت نقصان پہنچا اور وہ سخت افراتفری کے عالم میں پسپا ہو گئے۔ ایک اور علاقے میں روسی فوجوں نے دشمن کا تعاقب جاری رکھا اور کئی آبادیوں پر قبضہ کر لیا۔

واشنگٹن ۵ جنوری۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ امریکی فوجوں نے جو گوڈوئل کر میں ہیں۔ کل جنوب مغربی سمت میں پیش قدمی جاری رکھی۔ اور ماؤنٹ اسٹرن کے قریب جو جاپانی مورچے سطح مرتفع پر واقع تھے انہیں فتح کر لیا۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ جاپانیوں کی گولہ باری عارضی طور پر رک گئی ہے۔ جاپانیوں نے چھ جہازیں حملے کے جنہیں پسپا کر دیا گیا۔ میدانی فوجوں کی کچھ تعداد امریکن افواج کے ہاتھ آئی۔ منڈا کے ہوائی میدان پر کل سارا دن زبردستی بمباری ہوتی رہی۔

سڈنی ۵ جنوری۔ نیوز کی تازہ ترین اطلاع یہ ہے کہ اب ہونے کے تنگ حصے میں صرف ایک سو جاپانی باقی رہ گئے ہیں۔ شنبہ کو ہونگ کانگ کی لڑائی یہاں ہوئی تھی۔ اس میں آٹھ سو جاپانی مارے گئے تھے۔

شمش ۵ جنوری۔ صلیب احمد کے بین الاقوامی مرکز جینوا سے ایک اطلاع موصول ہوئی ہے۔ اسکی پیاجاتا ہے کہ ۱۹ دسمبر تک جاپانیوں نے ہندو ہزاروں کی قیدیوں کو سرطانی علاقوں سے فارمسا کر دیا اور جاپان میں پہنچا دیا۔ یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ ان قیدیوں کو کس کس قب سے منتقل کیا گیا ہے۔ ان کے نام اور قیدیت کے کوٹن کیا ہیں۔ ان قیدیوں کیلئے بوٹ گرم کپڑے اور دوسرا سامان ہندوستان سے بھیج دیا گیا ہے۔

مبلی ۵ جنوری۔ برما کے شہر ہاگ ڈا سے اطلاع موصول ہوئی ہے۔ اس شہر پر جو دروز سے اتحادیوں کا قبضہ ہو چکا ہے۔ ڈھاکہ کی ہم رسانی کا سلسلہ

# ہندوستان اور ممالک غریبہ کی خبریں

الترام کے ساتھ جاری ہے۔ پھر قی۔ سہان۔ وغانی جہاز۔ کشمیر۔ بجرے اور نقل و حرکت کے دوسرے ذرائع سے سامان خورد و کھرد و سوری چیزوں کے انبار ہاں پہنچ رہے ہیں۔ اب برما میں ایک مرتبہ پھر ہماری جہازیں سرگرمیاں دکھائی دے رہی ہیں۔ ہمارے فوجی دستوں نے جنگل کی لڑائی کے فن میں خوب مہارت پیدا کر لی ہے اور اب وہ پسپا ہونے کے بجائے پیش قدمی کر رہے ہیں۔ مقامی مسلم آبادی ہماری فوجوں کے ساتھ تعاون کر رہی ہے۔ سلاح آگھی صفوں میں مصروف کار ہیں۔ جاپانی طیارے گرد و دستے دریا کے ساحل کے تنگ پرتگ بڑھتے رہے مگر مسلم ساحلوں نے اسکی کچھ پروا نہ کی ان کے سروں پر طیارے مٹلاتے ہے اور آگ بڑھتی ہے۔

لندن ۵ جنوری۔ روسی فوج نے شہر شانگھائی کے اندر کی گزشتہ شب روسی فوج کے اندر برمنوں کو کھل دیا۔ کل سرخ فوج شہر کے اندر برمنوں کو صاف کر گئی۔ اور دشمن کو سخت نقصان پہنچا۔

قاہرہ ۵ جنوری۔ آج سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ کل ہمارا کبری فوجوں نے کسی قابل ذکر واقعہ کی اطلاع بہم نہیں پہنچائی۔

راولپنڈی ۵ جنوری۔ مقامی پولیس نے ایک تیز سازش کا سراغ لگایا ہے۔ جس کا مقصد یہ بیان کیا جاتا تھا کہ صوبہ پنجاب میں تہذیبی تحریک کو جاری کر کے حکومت کی راہ میں مشکلات پیدا کی جائیں۔ جنہیں سرگرمیوں میں روکا جائے۔ ڈالی جائے اور کانگرس کی تحریک کو تھپتھپائی جائے۔

گورنمنٹ گلگت میں لاہور کے مشہور مقدمہ سازش کا ایک سراغ ملا ہے۔ وہ سرگرمیوں میں بعض مقتدر لوگوں اور سابق سیکرٹری بھی شامل ہیں۔ پولیس نے بعض ملازمین کے قبضے سے چار پستول اور کافی آتشگیر مادہ برآمد کیا ہے۔

راولپنڈی میں گزشتہ تین چوبیسوں میں آتشزدگی اور تخریب کی چند وارداتیں ہوئی تھیں۔ استغاثہ کا بیان ہے کہ وارداتیں اسکی گروہ کی سرگرمیوں کا نتیجہ ہیں۔ وہ ملازم بھی تک ضرور ہیں۔ ان کی گرفتاری کے لئے ڈو ڈوسر اور پانچ مقرر کیا گیا ہے۔ میان کیا جاتا ہے کہ بعض ملازموں نے اعتراض کر لیا ہے اور وہ دعوات گواہ بن گئے ہیں۔ پولیس اس امر کا انکشاف کیسے کہ گزشتہ تین ماہ میں آتشزدگی کی جستجو در پردہ ہوئی ہے۔ وہ اس گروہ کا کام تھا۔ این ڈیٹیو ریٹرو کے مسیبل آفس۔ پوسٹ آفس۔ انجمن آفس۔ پنڈی آفس۔

دہلی وکٹوریوں اور فوجی کاموں میں مددینے والے دوسرے کارخانوں میں آگ لگانے کی ناکام کوشش کی گئی۔

لندن ۵ جنوری۔ کیڈیز میں برف کا اس قدر شدید طوفان آیا ہے کہ گزشتہ پچاس سال سے اسکی نظیر نہیں ملتی۔ میٹریٹل وغیرہ کا علاقہ اس طوفان کا خاص طور پر مرکز بنا ہوا ہے۔ طوفان کی وجہ سے ریلوے اور ڈوسر ریل ورسائل کو سخت نقصان پہنچا ہے۔ کئی ایک مقامات میں ۲۰ انچ سے زیادہ برف گرئی۔ ایک شہر برفباری کی وجہ سے دوسرے علاقوں سے بالکل گٹ چکے اور وہاں کے باشندوں کے لئے کھانے پینے کا سامان بہم پہنچانے کا کام مشکلات پیدا کر رہا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ شہر کی طرف جانینالی تمام ریلوے اور راستے گٹ چکے ہیں۔

لندن ۵ جنوری۔ شمالی فریقہ کے باشندوں نے اتحادیوں کی طرف سے کھانے پینے کی چیزیں جمیا کی جاری ہیں۔ جس کو جسے وہاں کے باشندے بڑی مسترز کا اظہار کر رہے ہیں۔ دستگیرتیں سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ آئندہ جب بھی امریکہ سے کوئی جہاز شمالی فریقہ جا رہی ہے اسکی کھانے پینے کی چیزوں کی کھجائی جائے۔

لندن ۵ جنوری۔ برمن نینڈر انجینے اعلان کیا ہے کہ وہ کسی پیشینگی کو تسلیم نہیں کرتے۔ جس کے ارکان کی تعداد ۲۵۰ ہوگی۔ جنوری ۱۹۴۵ء میں مارشل پلان نے نیشنل کونسل کو توڑ دینے کا اعلان کیا تھا اور ملک کے انتظام کو براہ راست اپنے ہاتھ میں لیا تھا۔ غالباً نیشنل کونسل میں وہی نمائندے لئے جائیں گے جو گزشتہ نیشنل کونسل کے ممبر چکے ہیں۔

لندن ۵ جنوری۔ فرانس کے اندر بھی برمنوں نے یہودیوں کو اس طرح جیسا شروع کر دیا ہے جس طرح کہ انہیں بعض دوسرے ملکوں کے اندر نہیں دیا گیا ہے۔ صرف برس ہی کے صدی یہودیوں کو وہ اپنے عزیزوں سے جدا کر کے جبر سے خدمت لینے کے واسطے مشرقی یورپ میں روانہ کر چکے ہیں۔ فرانس کے اندر یہودی سخت دردناک حالات میں سے گزر رہے ہیں۔ انہیں اپنے لباس پر سے رنگ کا ستارہ غالب طور پر استعمال کرنا پڑتا ہے۔ آٹھ بجے شام کے بعد گھر سے نکلنے کی اجازت نہیں۔ ٹیلیفون کو استعمال نہیں کئے انہیں ریل کے فقط آخری ڈبے کے اندر بیٹھنا پڑتا ہے۔ بڑوں کو شراب خانوں۔ تھیٹروں۔ سینماؤں۔ کلبوں۔ گھوڑوں کے میدانوں۔ نہلنے کے تالابوں اور دیگر تمام قسم کے پبلک تقریبی مقامات میں داخل ہونے کی ممانعت ہے۔ ڈیپارٹمنٹ سٹور میں خرید و فروخت کرنے کی اجازت نہیں۔ البتہ وہ تین بجے دوپہر کو کھانے پینے کی دوکانوں میں ایشیا خوردنی کی خرید کے لئے جا سکتے ہیں۔

لندن ۵ جنوری۔ مغربی اٹلی کی ایک کڑی اخبار نویسوں کی ایک پارٹی مغرب ہندوستان جا رہی۔ اس پارٹی کو حکومت ہند نے دعو کیا ہے۔ جو تھاکہ ہندوستان جائیں گے۔ ان میں نینڈر انجینوں کے نامہ نگار نمائندے بھی شامل ہیں۔

لندن ۵ جنوری۔ تو نیسی کی اطلاعات سے معلوم ہوا ہے کہ برمن فوجیں قیروان میں جمع ہو رہی ہیں۔ یہ مقام جنگی اعتبار سے بڑی اہمیت رکھتا ہے۔ وہاں سے شمال اور شمال مغرب کی طرف بہت کچھ رستے جا رہے ہیں۔ اتحادی طیارے قیروان پر زبردستی بمباری کر رہے ہیں۔

بنگلور ۵ جنوری۔ حکومت یسور نے شہر کے اندر راشن سسٹم کی ترویج کا اعلان کیا ہے۔ اب ضروریات زندگی راشن کارڈوں کے ساتھ لے سکیں گی۔ شہر کے ہر خاندان کو راشن کارڈ فراہم کیے جائیں گے جن کو دھار حکومت نے مقرر کردہ نرخوں پر ضروریات زندگی فراہم ہو سکیں گی۔ پانسو کے قریب دوکانوں کو خاص لائسنس دیا جائے گا۔ جو سرکاری ڈپوٹیوں کے علاوہ ہوں گی۔

سیئرنیٹا راشن کارڈ بھی تقسیم کئے جائیں گے۔ کلکتہ ۵ جنوری۔ آج ڈاکٹر آت پلاننگ کی کمدات میں کلکتہ کی مختلف تجارتی اداروں کا اجلاس ہوا جس میں اس مسئلہ پر بحث کی گئی کہ کس طرح کام بڑے بڑے تجارتی اداروں کے باہمی تعاون کیا جاسکے۔

لکھنؤ ۵ جنوری۔ گورنر یو پی نے ڈیفنس رولز کے ماتحت یو پی سے ریل۔ ٹرک یا دیگر اسٹیشن گزراہ اور شکر برآمد کرنے کی ممانعت کر دی ہے۔ صرف وہی شخصیں ریل باہر لے جانے کا جسے حکومت یو پی نے اختیار دیا ہو۔

**آنکھوں کا اتر عام صحت پر**

آنکھوں کی بیماریاں صحت نظر سے اعلق نہیں رکھتیں۔ سرور کے مریض سستی کے شکار۔ اعصابی تکلیفوں کے نشان بننے والے لوگ اس میں آنکھوں کے مریض ہوتے ہیں۔ آنکھوں کی کمزوری کی وجہ سے ان کے اعصاب کمزور ہو جاتے ہیں اور ہر قسم کی تکلیفیں شروع ہو جاتی ہیں۔ آج ہی سرور مہیرا خاں جو ہندوستان بھر میں مشہور ہو چکا ہے خرید لیں۔

قیمت فی تولیہ۔ پھر ماشہ پھر تین ماشہ ۱۱ ملے کا پتہ۔ دو خانہ خدمت سلسلے قادیان

عبدالرحمن قادیانی پرنٹر و پبلشر نے ضیاء الاسلام پریس قادیان میں چھاپا اور قادیان سے ہی شائع کیا۔ ایڈیٹر۔ رحمت اللہ خان شاکر